

我市举行打击防范电信网络诈骗犯罪集中宣传月活动

握紧血汗钱，记住这五种电诈行为



接，中奖信息不信，不明链接不点，网上便宜不贪，网络理财不做，诱导转账不信，一旦被骗报警”。从思想源头上戒除诱惑，避免掉入诈骗团伙设置的“陷阱”，不让犯罪分子有任何可乘之机。

5.冒牌公检法，警惕别相信。以公检法人员办理案件为名的陌生来电一定要警惕！要求转账汇款的都是诈骗、提到“安全账户、秘密账户”的都是诈骗、要求登录网站查看通缉令的都是诈骗！切记不信不转不转账。

特别是，大家在看到96110来电时务必及时接听，96110是全国反诈预警专线，及时接听才能避免被骗。同时，希望广大人民群众充分发扬“主人翁”精神，从我做起，从身边人做起，积极注册推广“金钟罩”终结诈骗服务号，积极参与全市反诈宣传活动，努力提高大家的防诈骗水平，争当“出彩反诈宣传人”。

全体参会领导、嘉宾和广大市民朋友依次进行签名留念，现场还设置了展板、发放了相关宣传页等。

据了解，此次活动旨在引导群众牢固树立自我防护意识，掌握防范电信网络诈骗技能，形成群防群治的良好局面。当天，反诈宣传活动志愿者代表、银行业职工代表、通信运营商职工代表、中小学教师代表、公安民警代表、其他群众代表等共1000余人参加活动。同时，各乡镇分别设置分会场，同步开展打击防范电信网络诈骗犯罪集中宣传月活动启动仪式暨签名活动，近万名社会各界群众共同参与。

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）4月25日，我市举行打击防范电信网络诈骗犯罪集中宣传月活动启动仪式暨签名活动（如上图）。在现场，市公安局呼吁全体市民要握紧血汗钱，记住这五种电信诈骗行为，了解电信网络诈骗犯罪伎俩，提高防范意识，共同打造平安汝州。

1.刷单即诈骗，网贷需谨慎。看到“动动手指、月入过万”的兼职广告切勿心动，后面必然隐藏着刷单诈骗的陷阱；看到“无抵押、放款快”的网贷广告切勿轻信，但凡提前缴纳任何费用的全都是诈骗。

2.转账要小心，投资请三思。如果你被自称投资大师拉进所谓的投资荐股群，千万不要跟风投资，因为群里除了你，其他都是骗子，他们不能保证你家财万贯，但准能让你倾家荡产。

3.退款莫轻信，网恋不交钱。接到自称网店客服要给你退款的电话先别急着高兴，第一时间挂断电话去找官方客服进行核实；素未谋面的网恋对象以各种理由让你投资，千万别上当，百分之百是骗了感情又骗钱的杀猪盘骗局。

4.网络陷阱多，莫贪小便宜。不要相信“天上掉馅饼”，切实做到“陌生电话不



志愿者给市民发放反诈知识宣传页

驱车百里促执行 尽心尽责获称赞



“我们是汝州市人民法院执行干警，现依法对你施行拘传，请你配合。”这是4月22日21时汝州市人民法院执行局干警在郑州某小区拘传一名被执行人张某的现场。

王某申请执行被执行人张某民间借贷纠纷一案，2020年中旬，汝州市人民法院判决，被执行人张某偿还申请执行人借款本金30余万元及利息，然而被执行人张某却迟迟未履行，判决生效后，案件进入执行程序，然而执行过程却是异常艰难。被执行人张某拒绝配合法院的执行，拒不向法院申报财产，想方设法逃避。4月22日19时许，执行法官刘高扬在接到申请执行人提供的线索后，立即回到工作岗位，翻阅卷宗，整理相关手续，带领团队执行干警连夜驱车赶往郑州。功夫不负有心人，经长途奔波，驱车百余里，终于在21时许顺利抵达郑州，将正在家里看电视的被执行人张某带走（如上图）。

申请执行人激动地说道：“真是太感谢你们了，你们都已经下班了，大半夜还跑这么远，真是老百姓的‘守护官’。”

来源：汝州市人民法院微信公众号

法官送法到家中 为民服务暖人心



毛光辉为结对帮扶人讲解民法典

为提高农村贫困群众的法律意识，切实履行“我为群众办实事”活动，4月25日上午，汝州市人民法院庭下人民法庭法官毛光辉，带着民法典来到夏店镇扶贫异地搬迁点荆涧小区，为脱贫群众送法普法。

结对帮扶人李某、呼某两户群众，早在2019年年底就已稳定脱贫。在二人家中，毛光辉法官分别详细询问了生活现状，并特意针对农村民事纠纷的特点，结合新颁布实施的民法典，现场宣传了农村土地承包经营权、宅基地、婚姻家庭等常见纠纷涉及到的法律规定，又以简洁、易懂的语言，向结对帮扶人详细讲解了一但出现纠纷以后，如何利用法律武器保护自己的合法权益，以及各种方式的维权途径等，最后将厚厚的民法典送到了李某、呼某手中。“我们脱贫以后，法官不但没有忘记我们，还给我们送来了法律书，这对我们太有用了，学好了法律以后出门有帮助！”呼某激动地说。

党史学习教育开展以来，庭下人民法庭紧紧围绕“司法为民”宗旨，认真开展“我为群众办实事”实践活动，切实为辖区群众办实事、解难题，不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

来源：汝州市人民法院微信公众号

煤山街道：深入开展“反诈”宣传，为民守住钱袋子

“陌生来电需警惕，核实清楚莫大意。未知链接不点击，网络刷单别相信……”连日来，这一句句朗朗上口的“顺口溜”，伴随着煤山街道办事处反电信网络诈骗宣传活动，延伸至群众生活的每个角落。

自我市全民反电信网络诈骗工作开展以来，煤山街道办事处高度重视，精心“排兵布阵”、动员“全员参战”，实施“立体发声”，全方位、多角度、深层次开展集中防范电信网络诈骗工作，进一步建立健全防范电信网络诈骗工作长效机制。

责任扛起来，吹响“集结号”

面对严峻的电信网络诈骗违法犯罪防控形势，煤山街道办事处成立由党委书记为第一组长、办事处主任为组长的打击防范电信网络诈骗新型违法犯罪工作领导小组，并在第一时间召开由机关全体人员、各社区（村）两委人员、各垂直站所人员和非公有制企业人员等300多人组成的动员部署会议，以实现辖区6月初以前电信诈骗刑事发案数和群众损失数“双降”为目标，将电信网络诈骗违法犯罪防范宣传工作纳入街道对社区（村）的年度考核，明确工作职责，落实主体责任，确保各项



工作人员张贴反诈海报

工作指令快速传达，迅速响应，形成纵向到底、横向到边的“反诈防骗”宣传体系。

氛围浓起来，扩大“覆盖面”

结合街道实际，充分利用社区（村）广

播、电子显示屏等载体，通过张贴海报、发放传单等形式，把反电信网络诈骗宣传内容不间断地送到居民小区、商业中心、商贸市场等场所，并组织机关工作人员、社区（村）干部签订《防范电信网络诈骗承诺书》500余份，向办事群众宣传防范电信诈骗知识并签订《防范电信网络

诈骗承诺书》300余份，引导广大群众积极注册反诈“金钟罩”，目前已注册3000多人，切实打通线下宣传最后一公里，提升群众反诈防骗意识，真正做到入眼、入耳、入脑、入心。

人员动起来，发出“最强音”

煤山街道将关口前移，注重源头防控，充分发挥党员干部学在前、悟在前、宣传在前的先锋模范作用，将辖区内全体网格员作为反诈义务宣传员，开展反诈业务培训，网格员在日常入户走访中，向群众派发防范诈骗宣传资料、推送反诈小常识、发布警情通报等方式，帮助群众提高辨别能力，避免误入电信网络诈骗的陷阱，通过线下宣讲，以点带面，迅速掀起反电信网络诈骗宣传浓厚氛围。

据悉，截至目前，煤山街道办事处共发放宣传单3000余份，悬挂横幅18条，制作展板16块，发布涉诈警情通报30余次，进一步增强了辖区群众的防范意识，最大限度预防和减少了电信网络诈骗案件的发生。

融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 蔡雨阳

麟川派出所 送走失老人平安回家



民警询问老人情况

4月23日上午9时许，麟川派出所值班副所长王超、王相智带领本班班员在核桃园村丁字路口处理一警情时，辅警赵刚林看到一位身材消瘦的老人在警车旁徘徊，就上前询问情况。

经询问得知，老人是宝丰县人，名叫某志，现年74岁。今天早上5点步行二十多公里到麟川街找朋友，没有找到朋友，忘记带钱，没有家人电话，回不到家，看到警察在这里，想寻求帮助。得知情况后，便请示带班领导王超，随后驱车将老人护送至宝丰县观音堂乡闫三湾家中。

看到老人平安回到家中，老人家属连声道谢，一再感谢民警们热心救助。民警告知老人家属，老人年纪大了，建议平时多加看护，不要让老人独自出门，平时要给老人携带防走失卡片。老人家属表示以后一定会细心看护父亲，同时对派出所民警认真负责、真心为民的工作态度表示衷心的感谢。

来源：平安汝州微信公众号

钟楼派出所 为九旬老人上门办证



民警上门拍照办理证件

4月19日，钟楼派出所户籍警上门为辖区内一位行动不便的九旬老人办理了身份证，着力解决老年人“办证难”问题，赢得了广大群众的一致赞誉。

4月19日上午，程楼村群众郭某跃到钟楼派出所求助。经了解：求助者87岁的奶奶李某因身份证丢失，合作医疗无法正常享用，现在老人因生病在医院住院治疗，行动不便，无法亲自到派出所办理身份证。

户籍室内勤随即向所长马晋汉汇报，所长立即安排巡逻队员高亚鹏、冀静携带办证设备，

前往医院上门为老人采集身份证照片。在病房里，民警耐心细致地为老人整理服饰，轻轻将老人扶起，耐心调整拍照角度，经过多次调整后，终于为老人拍到了满意的照片。随后，老人及其家属连忙向民警表示感谢。

“急群众之所急，解群众之所困”，民警办的每一件“小事”在群众心中就是一件“大事”。今后汝州公安将持续深入开展“我为群众办实事”活动，让更多的群众享受到家门口的便捷服务，送上属于公安机关的别样“温度”。

来源：平安汝州微信公众号

金融借贷起纠纷 法院调解化矛盾

近日，汝州市人民法院审理了一起金融借款纠纷案件，在汝州市人民法院党组书记、常务副院长袁黎晓的耐心调解下，被告通过现金支付即履行的方式一次性偿还原告借款本金100000元，这起金融借款纠纷案在短时间内得以一次性解决。

被告杨某常年外出打工，为了家庭生计向汝州某银行申请贷款100000元，并由闫某担保。借款期限自2016年7月18日起至2018年7月18日止。合同签订后，原告发放贷款给被告杨某。借款到期后被告没有归还这笔借款。为维护合法权益，原告将二人诉至汝州法院。

袁黎晓在了解案情后，当即电话与二被告取得了联系，并耐心细致地向被告讲解相关法律法规及法律后果，并组织双方进行调解，针对案件事实和法律关系，给双方做了大量调解工作，希望双方换位思考，本着互谅互利的精神化解矛盾纠纷。通过耐心的沟通和细致的释法明理工作，被告自愿向原告用现金方式偿还原告借款本金100000元。仅仅半个小时，这起金融借款合同纠纷圆满化解。

汝州市人民法院调解工作便民利民，通过调解使双方当事人平等协商、互谅互让、消除隔阂、化解矛盾，既为群众节省了财力和时间，又极大地降低了司法成本，促进了社会和谐稳定，也增加了人民群众的满意度和获得感。

来源：汝州市人民法院微信公众号

公告

为深入开展“我为群众办实事活动”，进一步加大执行力度，转变执行工作作风，汝州市人民法院决定自即日起设立执行110举报电话，申请债权人发现被执行人或其财产线索，可随时举报，接到举报后经核实无误，我院执行局将立即采取执行措施。

举报电话：0375-3320805

监督电话：0375-3338007 0375-3326716 0375-3320029
汝州市人民法院
2021年4月27日